
Han skal ikke knuse et knekket rør og ikke slukke en rykende veke.   Es.42.3 
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Årets storsamling for kristne frivillige fengselsarbeidere   

 Fengslende dager 
31.8. til 2.9  2012 

Fredag 31.august 

 

1700 fremmøte  

1830 Middag  

2000 Fellesskap  

  

 

 

 

 

 

-SE MEG var nærgående men bra, viktig 

at det gis tilbud om oppfølging for dem 

som trenger det 

 

-mange nye tanker, avslørende om meg 

selv. Inspirert til tjeneste 

 

-dette kurset var svært bra, som tidligere 

innsatt og nå kristen hadde jeg noen 

forestillinger om både fengsel og 

kristendom og hva PFN bidrar med. Jeg 

ble svært positivt overrasket og lærte 

mye uventet og nyttig om meg selv og 

arbeidet.  

 

Til høsten fortsetter kurset rundt i landet. 

 

Permisjon 

 

På grunn av anstrengt økonomi er 

daglig leder permittert i sommer. Det 

har vært avslag på en rekke søknader 

om midler fra både offentlige 

organer og legater som før har gitt. 

Det legger en større byrde på 

frivillige givere, samtidig som styret 

og DL vil arbeide mer aktivt med å 

skaffe midler til å drifte 

organisasjonen. 

PFN-kurs i fengselsrettet arbeid 
 

I april og mai ble det holdt kurs for 

frivillige fengselsarbeidere i Horten og 

Sandefjord, men nærmere 20 deltakere 

begge steder –selv om noen kom og gikk 

da kursene gikk over 4,5t fredag og 7,5t 

lørdag.  

 

Fra tilbakemeldingene: 

-godt å bli kjent med kjent med andre i 

samme tjeneste, både utenfor min egen 

gruppe, og bli kjent på en annen måte 

med dem jeg treffer rett utenfor og i 

fengslet ellers. 

 

-har gått gått lenge i fengsel og trodde 

jeg kunne og visste –men har lært mye 

om respekt og ydmykhet. Syntes spesielt 

at SE MEG undersøkelsen for å finne 

svake eller sårbare sider var bra. 

 

-the teaching was a blessing, especially 

the teaching about reconciliation 

 

-skulle vært mange flere her. Prestene 

sine innlegg bekreftet kursinnholdet 

 

-har lært PFN å kjenne. Prestenes 

undervisning var bra, ga god kunnskap 

om fengslets tankegang og regler. 

Prosjektsøknad:  

”tryggere tilbake til samfunnet”  

 

Arne Synnes har takket ja til å gå inn 

som prosjektleder for et 

tilbakeføringsprosjekt som dekker tre 

regioner over tre år –dersom vi får 

støtte til dette fra Ekstrastiftelsen fra 

januar 2013, som det er søkt om 

gjennom BlåKors. Det vil da 

antagelig bli ansatt en lokal 

koordinator i 20%stilling ved hver av 

regionene Halden, Kløfta og Skien. 

 

Utleiebolig 

 

Garasjen Ettervernssenter AS er den 

formelle rammen rundt PFN sin 

satsing på boliger for vanskeligstilte. 

Det arbeides aktivt med å planlegge 

utleiebolig med 4-5 boenheter i 

samarbeid med Skien Kommune og 

 Husbanken. Dersom planene 

      lykkes kan det bli  

  byggestart sent i år eller 

   til våren 2013. 

 

 

Smånyheter   Smånyheter   Smånyheter   Smånyheter   Smånyheter   Smånyheter   Smånyheter  

Lørdag 1. september 

 

0800 Frokost  

0900 åpning:Felleskap. 

 0930 – 1300:Tilbakeføring til samfunnet. Drøfting av erfaringer i 

NIBR-rapporten fra skandinaviske prosjekter, fokus på Drammen, 

erfaringer fra PFNs arbeid på Kløfta og andre steder 

Kl 1300  Lunsj 

1430 – 1730 Forsoning.Fokus på PFNs arbeid mot familier og barn 

1830 Middag 

2000 Felleskapskveld 

 søndag 2. sept 

 

0800 Morgenmat  

0930  Erfaringsutveksling 

1100 Nattverdsmøte 
1300 Lunsj 
 
Pris: 1200,- 
Hjelp til betaling for 
oppholdet gis etter 
søknad til  
påmeldingsadresse 

Sted:  
Gavelstad 
Gjestegård, 
Svarstad  

Påmelding: 
post@pfn.no eller 
sms til 47 45 49 00 



I vår har noen fra PFN-

besøksgruppen hatt et Alpha-kurs 

på engelsk på Ila. Det stadig 

større antall utlendinger gjorde at 

fengselspresten ønsket at det ble 

gitt et slikt tilbud. De fleste av 

deltakerne har vært fra Afrika, og 

de fortalte at de kom fra kristne 

hjem. En av dem har utmerket seg 

sterkt med stor bibelkunnskap, og 

det er lett å se at studiebibelen 

hans er velbrukt. Han levde i en 

kristen sammenheng i sitt 

hjemland, men kunne ikke få noe 

arbeid der. Han emigrerte og 

krysset på illegalt vis mange 

grenser og havnet til slutt i 

Tyrkia. Der fikk han heller ikke 

jobb, men havnet i dårlig selskap 

som tilbød han en måte tjene 

penger på. Jobben var å være 

kurer til Europa. Han kom til 

Norge der han ble tatt av politiet. 

 

Han sa: Jeg var ikke sterk nok. I 

mitt strev for arbeid og stadig 

illegalt krysse mange grenser kom 

jeg også bort fra min kristne 

sammenheng og mitt forhold til 

Gud. Jeg greide ikke å motstå 

fristelsen til å få noen lett-tjente 

penger.  

 

Vi som hørte på hans fortelling 

tenkte: ”Hva ville vi gjort i hans 

sted? Ville vi ha vært sterke 

nok?” 

 

Vi avsluttet samlingen med en fri 

bønn  og deretter ”Fader vår”. Da 

vi kom til fjerde bønn: ”Gi oss i 

dag vårt daglige brød”, måtte jeg 

tenke på mitt eget trygge liv og de 

overfylte matskap hjemme. 

Når Israels-folket vandret i 

ørkenen fikk de daglig manna å 

overleve på. I Afrika er det i dag 

mange som vandrer i en ”ørken” 

der de ikke opplever svar på 

denne bønnen.  

————————————–— 

..Hva ville vi gjort i hans 

sted?  -ville vi ha vært 

sterke nok.. 
————————————— 

I våre dager slår vi oss  til ro med 

at FN og hjelpeorganisasjonene 

går inn i Guds sted for disse 

nødlidende.  

 

Jeg ser ikke bort fra at disse kan 

være Guds gode hjelpere,  men 

bønnen gjorde meg urolig: ”Hva 

gjør jeg med dette?” Omgitt av en 

velstand som for den største del 

av verden virker ubegripelig, 

opplever vi storstreik fordi mange 

vil ha enda mer. 

 

Jeg tror at når vi ber denne fjerde 

bønn skal minne hverandre om at 

vi ber for  det daglige behov og 

ikke om at vår grådighet skal 

tilfredstilles. Gandhi sa: ”Jorden 

har nok til alles behov, men ikke 

til alles grådighet”.  

 

Min afrikanske venns tro og 

kristne liv ble utfordret av de 

fattige kår. I vårt land tror jeg vi 

kristne bør la den fjerde bønn bli 

en bønn om nøysomhet og et øye 

for andres behov. Da blir vi 

kanskje på en riktig måte uroet i 

den form for ureflektert vellevnet 

Tanker etter et møte med 

en ”vinningskriminell” 

 

 

PFN-kontakten 

 
 er et informasjons– og medlemsblad for 

Prison Fellowship Norge (PFN). 

PFN er et tverrkirkelig fellesskap tilsluttet 

Prison Fellowship International (PFI), som 

har medlemmer i 124 land, 100 000 

frivillige og 500 ansatte. 

 

 

PFN har som formål å: 

-  gi håp, oppmuntring og støtte til 

 innsatte og offer for kriminalitet 

-  bidra til kontakt med familie og 

 reetablering  i samfunnet 

-  tilby vennskap, nettverk og praktisk 

 hjelp under og etter soning 
 

 

Medlems– og gavekonto:  

0539 33 92772 

www.pfn.no 

vi til daglig er en del av.  

 

En trenger ikke reise så langt som 

til Afrika for å finne stor nød. Det 

er for tiden en kampanje mot 

tiggerne fra Romania. Det vil 

være godt for mange om tiggerne 

ikke satt på våre gater. Det er så 

ubehagelig at de synliggjør et 

problem for oss og gir en dårlig 

samvittighet.  

En dårlig samvittighet alene 

hjelper ikke noen, men det kan 

være et grunnlag for skape 

bevisstgjøring og handling. 

Arne Synnes, sekretær i 

landsstyret 



Intervju ved Frank Abrahamsen,  

PFN Drammen: 

 

Når jeg nå har fått i oppdrag å 

intervjue Inger, er det nettopp 

velkomstordene ved Drammen 

Indremisjons Nattcafe som rinner meg 

i hu :  

 

Se, jeg har satt foran deg en åpen dør  

 

For nettopp dette lille utdraget fra Åp. 

kap 3, fra vers 8, synes jeg kan 

karakterisere Ingers livslange 

engasjement for evangeliet og for 

hennes hjerte for medmennesker. 

 

Nettopp i denne litt travle 

forsommeraften i Omsorgssenterets 

base i Indremisjonshuset, har vi funnet 

et rolig hjørne i dette huset hvor Inger 

har viet mye av sin tid. Men la oss 

begynne ved begynnelsen. 

 

Inger ble født i Horten for 68 år siden. 

Hun begynte i Frelsesarmeens søndags

-skole i hjembyen, var så  med i 

Misjonskirkens barnegruppe en tid. 

Kom med i Horten KUF i 

konfirmasjonstiden og ble en 

av lederne for Yngstes som 16 åring. 

18 år gammel begynte hun utdannelse 

som sykepleier. Som ferdig utdannet 

flyttet hun til Høyanger, hvor hun 

arbeidet i 9 år.  

I denne perioden 

var hun i Oslo i ett 

år, hvor hun gikk 

på Menighets 

Seminaret. Et 

seminar som ble 

utviklet og ledet av 

Eilert Dehlin. 

Hans visjon var hentet fra Mt 28, 18-

20. Med utgangspunkt i Misjons-

befalingen lærte hun om hvordan 

barn fra førskolealder og opp til 12 år, 

kunne få lære om den kristne tro. 

Undervisningen hadde bl. annet 

fag som troslære, etikk. Praksis og 

teori gikk hånd i hånd i det de lærte å 

starte barnegrupper og enkelt 

hobbyarbeid. Noe som kom henne til 

nytte ved hennes engasjement i Den 

norske kirke i Høyanger. 

Så ble det tilleggsutdannelse som 

operasjonssykepleier i Oslo. Og i 1996 

utdannet hun seg  innen psykiatrien.  

I 1980 ble hun ansatt ved Drammen 

Sykehus. Ble så aktiv deltaker i 

Åssiden menighet, hvor hun ledet 

søndagsskolen i 4 år, og ble valgt inn i 

menighetsrådet for en periode. 

 

Inger har hele tiden hatt en visjon om å 

arbeide med rusmisbrukere. Og da hun 

fikk nyss om Indremisjonens Nattcafe 

i Drammen, begynte hun der i 1989. I 

denne tiden deltok hun sammen med  

andre medarbeidere på et fengselskurs 

i Den amerikanske kirke i Oslo. Dette 

kom til nytte da hun nettopp gjennom 

nattcafearbeidet møtte mennesker som 

hadde vært fengslet.  

 

På slutten av 1990-tallet ringte hun 

Kåre Roland for å få informasjon om 

Prison Fellowship, hvorpå hun i 2004 

tok initiativet sammen med Arne Eide 

til å starte PF i Drammen.  

 

Hun var med å starte virksomheten i 

Drammen Indremisjons Omsorgs-

senter i Tomtegata 37 i 1991, hvor hun 

ble leder i 1997. Hun var også med 

som frivillig medarbeider i FRI-

prosjektet i Drammen, en gang i 

måneden over en 2-3 års periode.. Et 

samarbeidsprosjekt mellom  

Kirkens Bymisjon, Drammen 

Inger Veiby takket nei til gjenvalg som styremedlem 

i landsstyret i PFN på årsmøtet i april, og fikk 

blomster og en hjertelig takk for mangeårig innsats.  

kommune, Nav, Husbanken og 

Politiet. Et boprosjekt hvor løslatte 

fanger får et 3-4 måneders botilbud når 

de forplikter seg til å være rusfrie, ta 

utdannelse eller arbeid. 

 

Hun ble visitor i Ringerike Fengsel for 

3 år siden, da PF Drammen ikke hadde 

tilgang til Drammen Fengsel. 

 

Når jeg nå, stiller spørsmål om hvilken 

erfaringer Inger har erhvervet gjennom 

sitt livslange engasjement, trekker hun 

frem salme 86. 11-13.  

 

" Herre, lær meg din vei, så jeg kan 
vandre i din sannhet. Gi meg et 

udelt hjerte, så jeg frykter ditt 

navn.Jeg takker deg , Herre, av hele 
mitt hjerte ;min Gud, jeg vil evig ære 

ditt navn. For din troskap mot meg er 

stor, du har fridd meg fra dødsrikets 
dyp. "  

 

Disse salmeversene 

har hatt stor betydning for henne opp 

gjennom årene. 

 

Av fremtidsvisjoner har hun et håp om 

at PF-Drammen igjen kan få tilgang til 

Drammen Fengsel. Håp om å kunne få 

gjennomføre Alpha kurs der, og hvor 

pastor i Ejgil Nielsen i Norkirken har 

sagt seg villig til å lede kurset. 

Norkirken støtter forøvrig opp om  

fengsels og omsorgsarbeidet. 

 

Når jeg til slutt ber Inger om å trekke 

frem hva som har betydd mest for 

henne selv, sier Inger: 

 

"Det har vært viktig for meg å se 

det enkelte menneske. La dem få 

føle og kjenne segt godtatt. -Og 

nettopp dette : Å kunne være med å 

formidle at De er verdifulle” 

Frank  Abrahamsen 



fornuftig måte under soning, det er de som har en 

forståelse av feilen de har gjort og ønsker å gjøre opp for 

seg og som virkelig tar tak i livet sitt. Når det gjelder de 

ressurssterke så er vi som klarer å takle alle de rare 

regler som blir innført i fengslene, vi på Kroksrud har 

akkurat fått innført regler som forteller hva vi kan ha på 

vårt eget rom, alt fra antall truser og sokker osv.”. 

 

Vi som arbeider i Prison Fellowship vil gjerne komme i 

kontakt med de som ikke har noe eller noen; som faktisk 

har det største behovet for sosialisering. Vi må være 

mennesker som ikke ser fangen og dommen, men 

potensialet i mennesket. Det skal ikke spille noen rolle 

hva de har gjort eller hvor lenge de skal sone, eller hvor 

lenge de har sonet. Vi må være der for de som trenger 

oss, så dørterskelen inn til fellesskapet blir lav og lett å 

forsere. 

——————————————————————— 

..vi må være mennesker som  

ikke ser fangen og dommen,  

 men potensialet i mennesket.. 
——————————————————————— 

La oss håpe at vi lykkes med å finne det lille som er av 

godhet for å bygge videre opp denne biten. 

Vi er glad for alle de fangene som vil spille på lag med 

oss. De som forteller at vi ønsker å være medmennesker 

og om det arbeidet vi ønsker å gjøre sammen med dem, 

foruten å snakke om vår Frelser og Herre i livet. 

 

Vårt mål er å vinne mennesker til igjen å tro på livet og 

selv bli et medmenneske som har hjerte for andre. Vi kan 

røpe så meget at vi har flere fanger som gjerne vil stille 

sine kunnskaper til disposisjon i forhold til søknader 

innen Kriminalomsorgen, og spesielle resurssterke 

mennesker har sagt 

seg villig til å vise 

sine kunnskaper i 

uegennyttig tjeneste 

for andre gjennom det 

nettverket vi alle da 

etterhvert blir en del 

av. 

 

Ole Lie 

Vi er i en organisasjon som ønsker å hjelpe mennesker 

som sitter i fengsel. Mennesker som har gjort en feil som 

de soner for og vil gjøre opp for.  

 

En venn jeg har truffet i fengsel har gitt meg et skriv som 

jeg fikk lov å sitere fra, og han sier det slik: ”Jeg har 

sonet litt over ett år ved Ila fengsel før jeg fikk innvilget 

overføring til Krogsrud på Kløfta for snart et år siden. 

En fange fra Ila fengsel, det er sikkert en fæl fyr, det er 

bare fæle folk på Ila, men det er det ikke det. Jeg er en 

vanlig mann, gift, har fire barn og to barnebarn.  

—————————————————————–—— 

..en fange fra Ila fengsel,  

  det er sikkert en fæl fyr.. 
———————————————————————-- 
En helt vanlig mann som har jobbet i 30 år, og for meg 

er det helt normalt å stille opp for alle som spør. ... Jeg 

har gjort noe straffbart, jeg innrømmet den ene feilen jeg 

har gjort, og ja, jeg tar min straff og soner for den feilen. 

Det er det ikke bare jeg som gjør. Alle som sitter på Ila, 

Kroksrud, Ullersmo, ja i alle fengsler soner faktisk for 

den feilen de har gjort, det som er viktig er at man må se 

mennesket bak denne såkalte fæle fangen. Alle mennesker 

har noe godt i seg, på en eller annen måte.”. 

 

Jeg lytter og tenker, det er sikkert en av de viktigste 

oppgavene vi har i Prison fellowship, at vi får manet 

frem det gode som befinner seg i fangene, og 

forhåpentligvis også i oss som har lyst til å bli venn med 

dem, ved bruk av disse gode egenskapene som vi alle har 

felles.”. 

 

Videre skriver min venn fra fengslet om hans omtanke 

for sine medfanger slik: ”Jeg satt på avd F på Ila, jeg ble 

kjent med en kar som hadde sonet i 18 år, han hadde ikke 

hatt besøk siden 1998, det var av moren sin som nå er 

død. Han ble en dag flyttet fra F til Avd E. Jeg stod i 

gangen å så på at han pakket cella si, og det var da jeg 

forstod hvor heldig jeg er som har alle mine rundt meg. 

Denne mannen hadde 4 Kiwi poser og det var alt han 

hadde. Hva skje med han når hans dag kommer hvor han 

ikke lenger får være på Ila, men skal ut i det fri ?”. 

 

Etter å ha hørt denne fanges omtanke for andre, tenker 

jeg som så:  De gode egenskapene som finnes i ham har 

vi bruk for i Prison Fellowship når han blir sluppet fri. 

Denne tanken blir styrket når vi hører han videre 

forteller:  

 

”Kriminalomsorgen virker nesten som om den er lagt opp 

til at det er de ressurssterke som skal klare seg på en 

Fanger som også blir en av oss. 



Gjensidig Byggtjenester AS 
 

Prosjektledelse 

Prosjektadministrasjon 

Eiendomsutvikling 

mange andre historier om hvordan 

engasjerte frivillige og stab i mer enn 

120 land kommer til unnsetning for 

innsatte, løslatte, familier og ofre med 

Jesu Kristi kjærlighet. De hører dem som 

er uten stemme. De husker på dem som 

er glemt. 

Vi tror på den Gud-gitte verdighet og 

verdi for alle mennesker og vi tror at 

rettferdighet skulle være tilgjengelig for 

alle. Hvis vi ikke har rettferdighet for 

alle, da er det ingen rettferdighet. 

Så følger 10 sider med eksempler på 

hvordan PFI er involvert i mange land, et 

utdrag: 

 

Rettferdighet for innsatte 

PF møter lidelse: Sykdom, mangel på 

vann, ingen jobb – ingenting (Benin). PF 

fornyer vannforsyningen i Niger. 

Medisinsk hjelp til Madagaskar, Sudan 

og Niger. I Litauen fikk mange innsatte 

nye briller, etc. 

 

Rettferdighet for familier 

Det er ikke bare den innsatte som blir 

berørt av fengselsstraffen. Straffen bryter 

inn i foreldre-barn relasjonen, og 

ødelegger den økonomiske stabilitet for 

familien som blir alene. Barn og 

ektefelle er uskyldige, men de må lide 

sammen med den innsatte. PFs 

frihetsprosjekt i Cambodsja har satt et 

viktig eksempel på å ta omsorg for 

forlatte barn. Og andre steder, som i 

Etiopia, er det et omfattende opplegg for 

å hjelpe mer enn 600 barn som lever 

med foreldrene inne i fengselet. 

Rettferdighet for offer 

Straffesystemene i de fleste land har 

fokus på å straffe lovbryterne, med liten 

eller ingen omtanke for ofrene. PF har et 

opplegg for forsoning i mange land 

(Morbærtreprosjektet). 

I Ruanda har PF vært pådriver etter 

folkemordet i landet. Og i PF Zimbabwe 

er det innført en praksis for å be ofrene 

om tilgivelse og gi økonomisk 

kompensasjon. 

 

Rettferdighet for løslatte 

Løslatte merker at straffen fortsetter etter 

løslatelsen bl.a. fordi det er vanskelig å 

få jobb. I flere land har PF lagt til rette 

for jobber, som i Nepal. Og i Singapore 

har mange menigheter engasjert løslatte 

og jobbet med å tilby gode nettverk. 

 

Rettferdighet for anklagede 

I mange land er anklagede eller dømte 

låst til å vente før det blir plass i et 

fengsel. I noen land, som i Liberia, har 

PF engasjert advokater for å få fart på 

soningsgjennomføringen eller få de 

anklagede løslatt, og i noen land blir det 

aktivt fremmet saker for et forsoningsråd 

for å løse 

sakene i 

minnelighet 

mellom 

lovbryter og 

offer. 

Oversatt av 

Ingvald Viken 

Justice for all / 

Rettferdighet for alle. 
 

Hele rapporten kan lese på 

engelsk på på www.pfi.org). 

 
PFI Styreleder Mike Timmis og 

president Ron Nikkel: 

Fengselportene lukkes. Anda en person 

er bak lås og slå. Slik har igjen 

rettferdigheten skjedd fyldest. 

Det er det som mange vil like å tro. Men 

er det rettferdighet? Hva om den som 

settes inn ikke er blitt dømt og må vente 

nye to år før dom er avsagt? Hva om han 

fullfører dommen men forblir innsatt 

fordi hans papirer er blitt borte i det 

forkrøplede fengselssystemet? Hva om 

den nye fangen er en mor til unge barn 

som nå enten blir forlatt ute på gata 

eller blir tvunget til å bo bak gitter 

sammen med sin mor? Hva om fangen 

blir lukket inn i et fengsel som er så 

overbefolket at sykdom er uunngåelig? 

Hva om han mottar så lite mat at helsa 

blir satt alvorlig på prøve? Disse 

scenariene er altfor vanlige i land over 

hele kloden. 

 

Den triste sannhet er at fengselsstraff 

bidrar mer til urettferdighet enn 

rettferdighet. På sidene som følger, vil 

du kunne lese om PF organisasjoner 

som bekjemper urettferdighet overfor 

alle dem som er berørt av kriminalitet og 

straff. Utover disse beretningene er det 

Utdrag av PFI sin årsrapport 

Styreleder Ingvald Viken 

har vært med fra 

oppstarten i Norge i 1988  

http://www.pfi.org


Norkalni Camp Center 

 

Dette er stedet styret i 

Latvia har valgt for 

årets sommerleir for 

barn, som har en eller 

begge foreldrene i 

fengsel. 

Stedet har som mål å 

skreddersy tilbud til 

folk, som vil ha leir, 

sportsarrangementer 

 og aktive 

rekreasjonsmuligheter 

Hovedmålene for leiren: 

 

Å tilby muligheter for barn 

og ungdom å kombinere 

kvalitetstid med det å ha det 

gøy.  

Å fremheve en sunn og aktiv 

kristen livsstil. 

Å være et godt sted å være 

for familier, kirker og 

skoler, så vel som for 

enkeltmennesker, 

som trenger læring og  

rekreasjon. 

De, som står bak, er Latvian Christian  Mission og «Children Worldwide» 

Du kan være med å gjøre deltagelse for «våre barn» mulig ved å bestille lodd i årets kakelotteri. 

Pengene, du ønsker å støtte med, kan sendes til konto nr. 0539 33 92772  

merk beløpet med Sommerleir i Latvia.         Tove Stabell 

Brev til menighetene 
Jeg var i fengsel… 

Til en hver tid er det mer enn 3000 

mennesker som soner dom i norske 

fengsler. I løpet av året er det over 

12 000 som er bak murene for en lengre 

eller kortere periode. Til nå har disse i 

liten grad hvert en målgruppe for norske 

menigheters arbeid.  

Biskop Gomez fra Latin-Amerika sa en 

gang at Jesus er nær der hvor mennesker 

strever med sine liv.  

Denne sannheten har jeg tenkt mye over 

som en utfordring til oss som kristne 

menigheter og enkelt individer. I de siste 

årene har jeg besøkt en del innsatte i 

fengsel, og der treffer en mange som har 

hatt strevsomme og vanskelige liv, 

spesielt tungt er selvsagt et liv innelåst 

på en celle. 

 Livet bak murene har  begrensete 

muligheter til fellesskap. 

Takknemligheten over at noen finner det 

verd å besøke dem og ta tid til samtale 

blir derfor verdsatt på en spesiell måte.  

En tidligere fengselsprest på Ila 

landsfengsel fortalte at ”jeg kan ofte se 

på de innsatte om de har en besøksvenn 

som de har kontakt med regelmessig”.  

Når Jesus i Matt. 25 beskriver 

regnskapets dag og hvordan de ”gode” 

skilles fra de ”dårlige tjenere” ,er han 

Send penger! Sommerleir i Latvia 

uhyre konkret og utfordrende for oss 

som vil være hans etterfølgere i dag. En 

av de gode gjerninger som lovprises er: 

”jeg var i fengsel og dere besøkte meg..” 

Det er dessverre ikke mange menigheter 

i Norge som har dette som noen form for 

prioritert oppgave,  og det er sjelden 

oppfordringer til meniighetens 

medlemmer om å gå inn i arbeid for 

disse.  Det er selvsagt avhengig av en 

viss nærhet til et fengsel for å kunne 

besøke det regelmessig, men behovene 

for støtte å hjelp kan være enda større 

den dagen de slipper ut og skal forsøke å 

famle seg tilbake til samfunnet og å 

følge opp en beslutning om å få et nytt 

liv som er et brudd med ”det gamle”. 

Hjemkommune og det offentlige har 

forpliktelser over for disse, men 

erfaringen viser at det er svært begrenset 

oppfølging. Det de mest av alt trenger er 

en ”medvandrer” og et menneske som 

viser ekte omsorg for dem. 

Kirken og menighetene blir ofte beskyldt 

for å være et sted for ”de vellykkede”,  

jeg kan dessverre ikke si at en slik 

beskrivelse er helt feil. Jesu ord om 

hvem han kom for å frelse og hvem han 

omga seg når han vandret om på jorden 

er klare signaler, men for  ”en som har 

tråket utenfor”er nok opplevelsen at der 

er det først og fremst ”de pene 

menneskene” som er velkomne. Jeg 

mener kirken på alle plan må ta dette inn 

over seg om vi skal virke inkluderende 

som et kjærlig fellesskap for alle. 

Dette er derfor en utfordring både 

menighetsråd, prester og de  menige 

medlemmer om å tenke over på hvilken 

måte de direkte eller på indirekte måte 

kan støtte dette arbeidet og gi respons på 

Jesu spesielle klare utfordring på dette 

felt.  

Jeg gikk selv å lurte en lang stund på 

hvordan jeg skulle forholde meg til 

denne utfordringen, inntil jeg fikk et 

konkret spørsmål og å bli med i en 

besøksgruppe og ta medansvar for et 

kristent fengselsarbeid. 

Dersom du trenger praktisk råd eller mer 

informasjon kan du finne det på vår 

hjemmeside www.PFN.no. Om det er 

vanskelig for deg å delta aktivt med 

besøk, kan du bidra med å gi økonomisk 

støtte til dette arbeidet som også er 

stemoderlig behandlet av det offentlige.  

 

Er det et fengsel i din nærhet, kan du 

også kontakte fengselspresten . De har 

ansvar for å organisere  besøksgrupper, 

bibelgrupper og også Røde Kors sin 

visitortjeneste. 

Arne Synnes 

http://www.PFN.no


Kontakt med PRISON FELLOWSHIP NORGE: 
□  Jeg har spørsmål, ønsker hjelp, rådgivning eller annet  

Kommentar: 

 

 

□  Jeg vil være medlem i Prison Fellowship  

 Enkeltmedlem kr. 200,- pr. år, familie kr. 300,- 

 

□  Jeg kan tenke meg være med som medarbeider i eller utenfor fengsel (mer utfyllende 

kontaktskjema finnes på www.pfn.no) 

 

□  Jeg vil delta i bønn for arbeidet 

 

□  Jeg vil kontaktes om mulighetene for å bidra økonomisk, med gaver eller dugnad 

 

Jeg ønsker nyhetsblad i posten □   

    På mail □   

 

 

Navn:______________________________________________ 

 

 

Adresse:____________________________________________ 

 

 

Postnr.:_____________ Poststed:________________________ 

 

 

Mobil:_______________ E-post:_________________________ 

 

 

 

Dato:   Underskrift: 

 

 

Daglig leder 
Odd Arvid Stykket 

tlf. 47 45 49 00 

 
 

Medlems– og  

gavekonto:  

0539 33 92772 
 

 

epost post@pfn.no  

 

Post:  

PFN, PB.75 Sentrum, 

3701 Skien 

 

Org.nr. 979 658 184 

Avsender: PFN, PB 75 Sentrum, 3701 Skien 

Sterke videoer fra PF sitt arbeid rundt i verden (på 

engelsk): www.theprisonyard.org 

Om  du ikke ønsker bladet, eller vil anbefale oss en venn å sende det til: send mail til post@pfn.no eller sms til 47494500 


